

中央堅定挺梁高度肯定信任

俞正聲：支持依法施政 港澳辦：中央充分信任

香港文匯報訊(記者 陳庭佳)「佔領中環」原本聲稱要爭取反對派口中所謂的「真普選」,昨日卻變成要求特首梁振英下台。中共中央政治局常委、全國政協主席俞正聲昨日指出,中央將堅定不移地貫徹「一國兩制」方針,嚴格按照香港基本法辦事,一如既往地支持特區政府和特首依法施政。國務院港澳辦亦強調,中央政府對特區政府的工作高度肯定,並對梁振英充分信任,將堅定不移地支持特區政府和特首依法施政。

俞正聲昨日在北京出席由全國政協辦公廳、中共中央統戰部、國務院僑辦、國務院港澳辦和國務院台辦合辦的國慶招待會。他致辭時提到,香港、澳門回歸祖國以來,「一國兩制」實踐取得巨大成功,得到包括港澳同胞在內的全國人民的衷心擁護和國際社會的廣泛好評。

貫徹「一國兩制」 嚴格依法辦事

他強調,中央將堅定不移地貫徹「一國兩制」方針,嚴格按照香港基本法辦事,一如既往地支持香港、澳門特區行政長官和政府依法施政,深化內地與港澳各領域的交流合作,推動香港、澳門各項事業全面發展,支持港澳同胞開創香港、澳門更加美好的明天。

國務院港澳辦新聞發言人昨日接受香港中通社記者採訪時表示,中央對香港特區政府的工作高度肯定,對梁振英充分信任:「中央政府堅定不移地支持特區政府和行政長官依法施政。」

建制派聯署 反「佔中」反「三罷」

香港文匯報訊(記者 連嘉妮)一眾建制派議員昨日發出聲明,呼籲市民拒「佔中」兼反對罷工、罷市及罷課。聲明指出,連日來的激進示威行動,將和平集會演變成警民衝突,「佔中」行動更對交通、教育、金融、旅遊等造成負面影響,破壞香港核心地區正常運作,損害香港國際聲譽和形象,因此除反對這些佔領商業區行為外,亦呼籲「佔中」人士立即放棄「佔中」,盡快和平地離開示威場地,讓社會盡快恢復秩序。

除了批評「佔中」外,聯署也對包括策動罷工、罷市及罷課的「三罷」表達強烈不滿:「罷工、罷市損害營商和市民日常生活;罷教更是對學生不負責任的行為。對佔中人士將行動升級,我們深感遺憾。」

他們又表示,對警隊依法執法,維護社會秩序表示支持,對警方投下信心的一票,指出相信警方的專業判斷,期望警方能及時向市民說明執法行動的理據,釋除市民疑慮。

顏寶鈴鬧「三丑」利用學生

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)違法「佔中」令本港經濟受損,交通混亂。全國人大港區代表顏寶鈴批評,「佔中三丑」利用天真熱血的學生,破壞香港社會秩序,行為匪夷所思,令人憤慨。法律界人士陳曼琪指出,「三丑」之一的戴耀廷公然揚言「佔中」後需設「影子特首」,一語道破目前國家的主權及穩定將受到挑戰,她強調港人均不願見到國家分裂,港獨不能在港萌芽。

顏寶鈴向本報指出,策劃多時的「佔中」一直標榜「愛與和平」,更承諾不會拖中學生「落水」,場面一旦失控的話,便會立即喊停。但實際上,「佔中三丑」卻趁早前學生罷課行動風頭火勢之際,突然提前啟動「佔中」,直接騎劫學生「成果」,利用天真熱血的年輕人為「三丑」開路,使學生被動地成為「佔中」的主導,此行為實在匪夷所思,令人憤慨。

顏寶鈴續指,香港是一個法治社會,倡導的言論自由、集會自由,不應該成為違法犯罪行為的藉口。因此,呼籲真正的「愛與和平」,希望示威人士冷靜、守法,顧全大局,維護香港利益,保護香港家園,支持警隊依法履行職務,保障港人安全、維護香港秩序,不要讓香港淪為動亂之都。

陳曼琪則表示,個人從不懷疑學生的熱誠,對國家及香港的純真之心。但是,戴耀廷曾公開說「佔中」後需設「影子特首」,其言論道破了有些人的不良動機,國家主權及穩定將受到挑戰,但相信港人都是不願意見國家分裂,港獨不能在港萌芽。陳曼琪認為,部分人彼此的政見雖然不同,但共通點仍是渴求民主及普選。國家主權、歷史重擔、政制發展、社會穩定、示威遊行、法治精神,包容多元化從來都是需要作出平衡發展。「為什麼一定要別人違法及以一生前途作賭注,如你(佔中三丑)不想你的子女親人參與『佔中』,請不要鼓勵別人參與。」她強調,支持警方嚴正執法。



俞正聲強調,中央將堅定不移地貫徹「一國兩制」方針,嚴格按照香港基本法辦事,一如既往地支持特區政府和特首依法施政。



湯漢 資料圖片 顏寶鈴 資料圖片 陳曼琪 資料圖片 鄧耀宗 資料圖片



平日熙來攘往的軒尼詩道,昨日因「佔中」的影響變得十分冷清。香港文匯報記者攝

林鄭：尋適當時機作二階段諮詢

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)面對「佔中」主事者不斷挑動示威者情緒,令社會無法平心靜氣討論政改問題,提出合理及有建設性意見,政務司司長林鄭月娥昨日宣布,鑑於目前社會氣氛不利於政改諮詢工作,特區政府將押後第二階段的政改諮詢,待社會氣氛比較平和一些時,當局再審時度勢,尋找適當時機,進行第二階段政改諮詢。

林鄭月娥昨日與傳媒會面時表示,感受到示威者有一份真誠想把香港建設成更好的地方,而在政改的問題上,政府不是用強硬態度對待或服務他們,反之,政府是真誠意聆聽市民訴求,如實反映。由於政改問題,是涉及中央和香港的重大事件,中央擁有最終的話語權,即使方案得到立法會通過,亦要獲得全國人大批准,所以8月31日人大常委會作出的決定,是不能偏離有關內容。

待社會氣氛轉趨於平和

林鄭續指,目前社會上的氣氛不利於進行政改諮詢工作,政府決定審時度勢,尋找適當時機,再推出第二階段政改諮詢。她說,要落實2017年普選行政長官,往後還有很多工

序,時間相當之緊迫,但政府的目標仍然希望能夠在2017年落實全國人大常委會的決定,讓全港500多萬選民一人一票選出下一任行政長官。「原本希望於短期內盡快推出第二階段政改諮詢工作,不過政府不急於一朝一夕,待社會氣氛轉趨於平和,有利於開展有建設性的政改諮詢工作,才會推出。」

被問及特區政府對政改是否錯估形勢,林鄭月娥說,目前大批市民集會爭取普選訴求,今次決定待社會氣氛較為平和後,才展開第二輪諮詢,不是「讓步」與否,「我就不是很明這個『讓步』是指甚麼,到今天為止,仍然認為香港普遍的人士都是希望能夠在民主發展裡面行這一大步,而無論大家從哪一個角度看,它都是一大的進步。」不過她指出,在行這一步的時候,大家會有不同的意見,有些希望能夠一步到位,但是亦有訴求,希望能夠務實一些,按着基本法和全國人大常委會的決定來做,否則,如果脫離憲制基礎,就難以談甚麼發展香港的民主政制。

對於有傳聞指她會辭職,林鄭月娥澄清是沒有根據的。

香港文匯報訊(記者 陳庭佳)「佔領中環」當初聲稱和平,最終暴力登場。天主教香港教區主教湯漢樞機昨日對此感到痛心,呼籲示威者保持冷靜,要相信一切問題都有解決方法,又呼籲特區政府聽取年輕人及社會各界人士的聲音和訴求。湯漢昨日發出緊急呼籲,表示面對過去數天在中環、金鐘及灣仔一帶發生的痛心事件,呼籲特區政府注重市民的人身安全,採取克制態度,避免使用暴力,亦聽取年輕人及社會各界人士的聲音和訴求,以解決問題,它亦期望所有有表達意見的人士繼續保持冷靜,「因為我們相信一切問題都有解決方法。」他又懇請所有基督徒為香港社會的修好、和平及福祉繼續努力祈禱。

總商會籲勿癱交通

香港文匯報訊(記者 陳庭佳)工商界陸續譴責「佔領中環」對社會帶來的損害。香港總商會昨日對示威者佔領交通幹道深表遺憾,希望他們不要再癱瘓交通,妨礙正常的商業運作。工商界政黨經民聯強調,堅決反對任何破壞香港社會秩序的行為:「這兩天的示威集會已嚴重影響市民的生活,破壞了社會安寧。」

總商會昨日發表聲明,對示威者佔領中環、金鐘、銅鑼灣及旺角等交通幹道深表遺憾,呼籲群眾要冷靜和平,珍惜香港得來不易的繁榮安定,不要影響社會秩序和安全。

彭耀佳促各界理性溝通

總商會主席彭耀佳表示,理解市民爭取普選的決心,但希望示威者以理性和平的方法表達對普選的要求,不要再阻塞道路,癱瘓香港的交通,影響附近一帶市民的日常生活,令商舖無法營運,打工仔難以上班,妨礙正常的商業運作。他再次促請各界理性溝通,不要再做任何影響社會秩序和安全的行為。

經民聯責破壞安寧

經民聯於昨日的聲明內,對學生及「佔中」的示威活動演變成警民對立深感痛心:「香港是我們的家,這個局面是每個香港人都極不願見到的。」

經民聯強調,堅決反對任何破壞香港社會秩序的行為,認為任何激進行動都無益於解決問題,只有透過理性的對話,才是對香港負責任的做法,懇請社會各方人士冷靜、理性,以和平及守法的方式來表達訴求,對話溝通。「這兩天的示威集會已嚴重影響市民的生活,破壞了社會安寧!」經民聯呼籲仍然聚集的示威者,盡快和平散去,各人緊守崗位,讓社會盡快恢復正常。

工聯盼打工仔齊心護港

香港文匯報訊(記者 陳庭佳)「佔領中環」倘若持續,勢損各級在職人士生計。工聯會昨日發出公開信,強調社會安寧和穩定對每個打工仔女都很重要,如果出現動亂將人心惶惶,危及經濟發展,港人不能安居、人身安全受到威脅甚至失去工作,呼籲維持香港繁榮安定:「香港是我家!希望同在獅子山下生活的打工仔女,同心協力守護香港。」

公開信:勿做破壞家園的事

工聯會昨日表示,該會關心香港,向全港打工仔女發出公開信,希望大家「愛香港 惜安穩 保生計」。公開信中提到,香港的繁榮穩定得來不易,值得大家

珍惜,而守法是港人的核心價值,港人不應做出傷害及破壞自己家園的事情。「安居樂業是香港人的心願及奮鬥目標。社會安寧和穩定對每位打工仔女都很重要。」工聯會認為,沒有穩定的社會環境,就沒有繁榮的基礎,就沒有安居的條件,就沒有安穩的工作機會,如果出現動亂,將會人心惶惶,影響外來投資、危及經濟發展,使港人不能安居、人身安全受到威脅甚至失去工作:「因此,我們不希望香港出現動亂。」

「香港是我家!希望同在獅子山下生活的打工仔女,同心協力守護香港。」工聯會希望港人可以同心協力,維持香港的繁榮安定。

「佔中」累國慶煙花匯演取消



國慶煙花匯演被迫取消。資料圖片

香港文匯報訊(記者 解玲)原定今年10月1日晚8時上演的國慶煙花匯演取消。港府昨日宣布,因「佔領中環」行動已發生,維港兩岸到時會聚集數以10萬計市民,為交通安排及市民安全起見決定取消「十一」煙花匯演。

今年煙花匯演原定由香港友好協進會獨家贊助600萬元主辦。昨日該會亦表示,下午收到政府致電通知取消煙花匯演,該會配合政府決定。主辦方原計劃於維港夜空分9幕綻放23,888枚煙花,歷時23.5分鐘,並擬於開幕「我是中國人」發放23次「中國人」的金色簡體字。

繼去年因悼念南丫島海難而停辦國慶煙花匯演,今年已是連續第二年停辦。另外,海事處宣布,由於2014年國慶煙花匯演已經取消,處方原定實施的海上交通管制措施亦會相應取消。

反對派議員揚言動議彈劾CY

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)「佔中」行動打擊香港的經濟命脈,令社會秩序混亂,交通嚴重堵塞,但反對派立法會議員不僅不反對「佔中三丑」的違法行為作出指責,23名反對派議員更聲稱最快在10月中的立法會會議上,動議彈劾行政長官梁振英,敦促他下台云云。

反對派飯盒會召集人、公民黨魁梁家傑昨日宣讀「反對派聯合聲明」,揚言譴責警方對市民施放大量催淚煙,認為警方是以不必要的武力對付手無寸鐵市民,並稱會要求立法會主席曾鈺成召開緊急大會討論有關事宜,又草擬對特首梁振英提出彈劾動議的字眼,希望能夠盡快在立法會會議上討論。

反對派又聲稱,不滿警方在兩天嚴格規管議員進入立法會大樓,及禁止訪客進入大樓內,但就借用立法會大樓的通道,作為議員休息佈防之用,要求立法會秘書長陳維安立即向警方反映,盡速撤離云云。

據悉,學民思潮在2012年發起在政府總部東翼前地舉行的反國民教育集會,反對派議員利用自己的「特權」身份,不斷地帶領主事者進出立法會,公然使用立法會大樓的設施,包括使用議員浴室洗澡。而今次警方嚴格執行規管進入大樓的人士,令反對派「友好」無法使用立法會「五星級」設施,於是向秘書處「發爛渣」。